

№ 43 (137)  
ПОНЕДЕЛЬНИК,  
29 декабря  
1958 года

Год издания четвертый  
Цена 10 коп.

# За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро,  
комитета ВЛКСМ,  
профкома, месткома и  
дирекции  
Государственного  
ордена Ленина и  
ордена Красного  
Знамени института  
физической культуры  
имени П. Ф. Лесгафта

## На грани лет

Когда вместе со светлым звоном кремлевских курантов истекают последние минуты старого года, каждому из нас хочется мысленно окунуть взором год прошедший и заглянуть в год будущий.

Всем сердцем в эти торжественные мгновенья чувствуем мы величие дел, совершающихся в нашей стране. Грандиозная программа строительства коммунизма, смелые планы перестройки школы, разительные перемены в сельском хозяйстве...

Да, поистине могучие силы накопил советский народ, одерживая блестящие победы в области экономики и культуры.

И если прошлый год добрым и теплым словом помянет каждый советский человек, то наступающий 1959 год озаряет сияние еще более великих работ, еще более смелых дерзаний. Величественные работы, план которых будет обсуждаться в новом году близкий уже XXI съезд нашей партии, новым вдохновением укрепляют волю народа. Наждай советский человек радостно и уверенно встречает грядущий новый год, который будет еще одним смелым шагом по пути к коммунизму.

Дорогие товарищи! Пройдет два дня, и мы встретимся с друзьями и близкими за праздничным столом, на веселых новогодних карнавалах, у расцвеченных огнями пуштых склонов. И, поднимая бокалы, произнося первые новогодние тосты, пожелаем успехов в творческом труде всем честным труженикам нашей страны.

Уверенно и дружно в новый, 1959 год вступит наш коллектив лесгафтовцев. Пожелаем же каждому члену нашего коллектива осуществления самых смелых его дерзаний в труде, науке, учебе, спорте!

С Новым годом, дорогие друзья! Пусть наступающий 1959 год принесет всем советским людям много радости и будет годом мира и творческого созидания.

## Изучаем историю Ленинграда

Студенты II курса спортфака с интересом начали изучение исторических мест и музеев Ленинграда. Четвертая группа уже провела увлекательную экскурсию по историческим местам города. Третья группа совершила коллективный выход в Русский музей. Ознакомление с художественными сокровищами музея произвело на студентов незабываемое впечатление.

П. СОЧНЕВ, студент

## Новогодние дни в институте

31 декабря — новогодний вечер. Актовый зал. Начало в 10 час. вечера.  
1 января — детская елка. Актовый зал. Начало в 3 часа дня.



Двенадцать бьет!  
Мы тост  
проводглашаем  
За Новый год, за  
счастье мирных лет!  
Спортсменам вперед от  
всей души желаем  
Больших и славных  
боевых побед.

Двенадцать бьет!  
За будущность Отчизны,  
За свет кремлевских  
путеводных звезд,  
За ясную дорогу  
к коммунизму  
Поднимем мы наш  
самый первый тост

Подготовка к экзаменам — один из основных вопросов студенческой жизни. Но каждый студент решает этот вопрос по-своему, исходя из обычной повседневной жизни.

Я считаю, что нет необходимости как-то специально перестраивать себя и свой распорядок дня. Надо только помнить, чтобы будешь отчитываться за всю свою работу за все, что ты сделал в течение семестра.

Самое производительное время — утренние часы, и я всегда стараюсь заняться повторением материала в это время. Во второй половине дня я обычно делаю большой перерыв для отдыха, чтобы сходить в кино, почитать книгу, побывать, погулять. Затем вновь за работу и, в зависимости от того, как мне понятен повторяемый материал, я занимаюсь до 8—10 часов вечера.

В. БЕЛЮСОВА,  
студентка IV курса

## Десять лет борьбы за массовость спорта

27 декабря исполнилось десять лет со дня постановления ЦК КПСС, в котором перед всеми физкультурными организациями нашей страны была поставлена задача — бороться за массовость спорта и высокое спортивное мастерство с тем, чтобы на этой основе в ближайшие годы завоевать мировое первенство по важнейшим видам спорта.

За десять лет в области физ-

ической культуры и спорта достигнуты большие успехи.

Число физкультурников выросло более чем в два с половиной раза и сейчас достигает почти 20 миллионов человек, не считая тех, кто занимается физической культурой в процессе учебных занятий и лечебных процедур. За эти годы подготовлено свыше 23,5 тыс. специалистов высшей и свыше 53,5 тыс. средней квалификации. Более чем в два раза возросло число сдавших нормы на значок ГТО, а число спортсменов, имеющих спортивные разряды, возросло более чем в 4 раза, несмотря на то, что требования к спортсменам-разрядникам значительно повысились.

К настоящему времени в Советском Союзе насчитывается около 12 тысяч заслуженных мастеров и мастеров спорта, около 85 тысяч спортсменов 1-го разряда. Только в Ленинграде заслуженных мастеров спорта более 1600 человек, а перворазрядников — около 10 тысяч человек.

Советским спортсменам принадлежит третья часть всех мировых рекордов. На последних

XVI Олимпийских играх, этих крупнейших комплексных соревнованиях мира, советские спортсмены заняли общее первое место как по количеству золотых медалей, так и по условным очкам при любой системе подсчета.

Однако, отмечая успехи, нельзя забывать и о том, что многие недостатки в области учебной, спортивной и воспитательной работы, а также в области повышения спортивного мастерства еще не изжиты.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда проявляли большую заботу о физической культуре. Об этом говорят решения XX съезда КПСС. В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии также отмечается необходимость всенародного развития физической культуры, спорта и туризма.

Отмечая десятилетнюю годовщину со дня постановления Центрального Комитета партии о физической культуре, советские физкультурники должны удвоить свои усилия в борьбе за массовость спорта и повышение спортивного мастерства.

Г. ХАРАБУГА

## Началась сессия!

В канун новогоднего праздника студенты некоторых курсов обоих факультетов и школы тренеров начали отчитываться перед Родиной в результатах своей работы за семестр.

Как всегда, в дни сессии в коридорах учебного корпуса собираются группы экзаменующихся, слышатся взволнованные взглазы, смех. Ведь полученная студентом пятерка это как бы своеобразный новогодний подарок. А вот получить «неуд» перед Новым годом все равно, что лишить себя такого подарка.

25 декабря... Первокурсники 3-й группы педфака сдают доценту Р. С. Абелской экзамены по психологии. Уверенно отвечает на все вопросы Володя Шувалов. В зачетной книжке первокурсника появляется первая пятерка. Начинать с отличной оценки студенческую жизнь приятно! Володя взволнован и немного растерян. Его поздравляют товарищи. Кто-то из них в шутку характеризует Володю:

— О! Он у нас такой психолог! Держись!

На «отлично» ответил и студент П. Алексеев.

Есть, к сожалению, и неприятные «сюрпризы». С незаполненной графой в зачетной книжке выходят из аудитории первокурсники А. Острожский и В. Лебедев. Они мрачны и молча стоят в стороне. Да, причина серьезная: предновогодняя двойка — вдвойне неприятная двойка. А вывод может быть один: всерьез и по-настоящему готовиться к последующим экзаменам, чтобы вперед идти в полу с гордостью.

Поднимемся на четвертый этаж. Здесь в 420-й аудитории сдают экзамен по организации физкультуры выпускники 2-й группы спортфака. Это уже ветераны студенческих сессий, понаторевшие в сдачах и пересдачах. И поэтому здесь больше спокойствия, больше деловой сосредоточенности. В зачетных книжках студентов появляются отличные и хорошие оценки. Отличные ответы дали А. Шпигунов, Л. Сущинская. И только один студент — А. Корюшенков — получил двойку.

Сессия продолжается. Впереди серьезные и ответственные экзамены. Ваш долг, товарищи студенты, сдать их только на «хорошо» и «отлично».

## Советы отличника

Самое производительное время — утренние часы, и я всегда стараюсь заняться повторением материала в это время. Во второй половине дня я обычно делаю большой перерыв для отдыха, чтобы сходить в кино, почитать книгу, побывать, погулять. Затем вновь за работу и, в зависимости от того, как мне понятен повторяемый материал, я занимаюсь до 8—10 часов вечера.

В. БЕЛЮСОВА,  
студентка IV курса

## Спортивная хроника

◆ Наша баскетбольная команда, участвующая в первенстве СССР по классу «А», провела еще две игры. Первая из них она проиграла рижанкам со счетом 39:61. Вторая игра закончилась победой над баскетболистками Тбилиси (69:46).

Таким образом, после шести проведенных игр наша команда, одержав 5 побед и потерпев только одно поражение, входит в число лидеров соревнований.

Команде осталось провести пять игр, из них четыре с московскими командами и одну — с одесской.

Очередная игра состоится в конце февраля.

◆ В воскресенье 21 декабря проведены межфакультетские соревнования по лыжам. В программе у мужчин — гонки на 10 км, слалом и прыжки на лыжах, у женщин — гонки на 5 км и слалом.

В командном зачете на первом месте спортфак.

Гонку на 10 км выиграл В. Елькин (II курс с/ф) с отличным временем — 34 мин. 21 сек.; в женской гонке победу одержала Е. Корчагина (II курс с/ф) — 20 мин. 15 сек. В прыжках с трамплина победил В. Богданов (I курс ШТ), а в слаломе — И. Рошин (II курс с/ф) и Л. Стражникова (I курс с/ф).



## Новогодний маскарад

Было без четверти двенадцать, когда седобородый Дед Мороз подошел к проходной института и, вежливо поздоровавшись, попросил у вахтера разрешения пройти.

— Пропуск! — проявил неожиданную блительность вахтер.

— Пропуск? Вы не узнаете меня? Я же Дед Мороз! — удивился гость.

— Отчаливай, отчаливай, дед. Посторонних Дедов Морозов не пускаем. У нас свой штатный — Борис Филиппович Шерников — есть. Посторонний Дед Мороз вздохнул и вышел. И на улице его осенила идея. Он юркнул в ближайшую параллую, вынул из своего мешка kostюм школьника и коньки, снял седую бороду и, быстро переодевшись, через минуту был в проходной с коньками под мышкой.

— Тетенька! — тонким голосом затянул Дед Мороз. — Пропустите на каток!

— Иди, озорник, да смотри на глаза начальству не попадайся.

Так Дед Мороз попал в институт. Первым, кого он встретил, был студент I курса спортфака Ю. Акопов, который по привычке нецензурно ругался.

Дед Мороз попытался урезонить распоясавшегося грубянина, но не тут-то было.

— Пошел вон, кретин. Тоже нашелся учитель. Салага! Остряк-самоучка!

Закрыв уши, Дед Мороз бросился бежать куда глаза глядят и попал на кафедру педагогики. Здесь

принимали зачет в особой разновидности — «хвостатых» студентов.

— Расскажите, пожалуйста, о педагогических воззрениях французских философов-материалистов XVIII века, — попросил преподаватель студента III курса спортфака Ю. Помелова.

— Конечно, французские материалисты вообще-то мало известны, — начал извиняющимся тоном Ю. Помелов, — но...

— Простите, — съехидничал Дед Мороз. — Если они кому-то мало известны, так это только вам.

Вовремя спохватившись, Дед Мороз приоткрыл дверь и был таков.

Глазам Деда Мороза открылась фантастическая картина. Перед ним стояла машина будущего — плевательный агрегат. С трудом Дед Мороз понял, что он ошибся, что никакой это не агрегат, а просто студент II курса спортфака С. Мельников сдает немецкий язык.

Плевал я ваши оценки, — выкрикивал он и, представьте себе, тут же исполнял свое обещание.

— Ну и ну! — покачал головой Дед Мороз. — Нет, этим лобстрыям, невеждам и грубиянам подарков от меня не будет.

В это время часы начали бить двенадцать, и Дед Мороз отправился к тем, кто отличной учебой, спортивными достижениями и трудовыми успехами достойно встречал Новый год. Встречей с ними он остался очень доволен.

В. ПЕТРОВ

Рис. В. Макушенко

Однинадцать здоровых ребят-гимнастов  
ищут УБОРЩИЦУ

Объем работы описанию не поддается.

С предложениями обращаться в комнату № 11 к старосте Б. Васильеву.

40 пропущенных часов  
МЕНЯЮ

на свободное расписание.  
Ю. Петров, II курс педфака,  
4-я гр.

ЗАПИСЬ НА СТОЛИКИ  
на период экзаменационной  
сессии производит  
ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Спешите записаться! Опоздавшие рискуют лишиться права пользоваться библиотекой.

С новым способом уборки  
комнаты при помощи  
**«МОРСКОГО КОЗЛА»**  
можно ознакомиться в комнате  
№ 9 общежития «Сокол».

Двенадцать бьет!

В заветную минуту,

Когда грядущего так ощущим размах,

Желаем мы ученым института

Успехов в замечательных делах.



Двенадцать бьет!

Друзья, пусть будет краше

Грядущий семилетки первый год!

Мы пожелаем всем студентам нашим  
Отличный в знаниях дать Родине отчет.



НА КОНФЕРЕНЦИИ СНО



...ПЕРЕД ПОСЛЕДНИМ ЭКЗАМЕНОМ.

